

# РАБОЧНИК

№ 30 (430) 25 мая 1934 г. № 30 (430)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РИК-а

## Мы можем дать стране металла значительно больше

Если судить по сводке помещенной сегодня, можно сделать вывод, что с выполнением плана золотодобычи у нас все благополучно. На деле положение значительно хуже.

Внимательное изучение работы Центрального приискового управления показывает далеко не отрадную картину. План за две декады мая не выполнен вследствие того, что в первую было недовыполнение на 27 проц. Однако, руководители приискового управления привыкли о таких вещах не беспокоиться. Управляющий Дмитриев руко водствуется теорией "перекрытия". Он со вершенно спокойно рассуждает: "не беда, что провалили первую и, если даже вторую декаду, перекроем в третьей".

При наличии такой, с позволения ска зать, "теории" отсутствует систематическое оперативное руководство во всей системе приискового управления, нет четкой провер ки исполнения, что порождает безответ венность, расхлябанность в низовых звень ях. Крепко вкоренилась практика перева ливания вины с одного на другого. Факты ясно говорят за это.

Драга вступившая в строй с 23 апреля во сегодняшний день работает с большими перебоями. Необходимой подготовки к се зону не проведено, дров сухих не заготов лено. Приисковое управление не интересо валось ходом подготовки, не было надежа щей проверки, а непосредственные испол нители чувствовали себя безответственно. В результате драга ежедневно простаива ет из за отсутствия пара по 8—10 часов.

К гидравлическому сезону также подго товить надо не только драгу, но и насосную станцию. Сейчас, когда гидравлика должна работать с максимальной производительностью, когда малейшей простой является преступлением и все же неизбежно приходится делать перестановку шлюзов (Шалтырская гидравлика). Шлюза до было переставить еще с осени, од нако ни техрук Ушаков, ни приисковое управ ление об этом не думали. На Окунев ской гидравлике требуется перестановка ба ка, проводка линии труб на 450 метров, че го также в подготовительный период сде лать не удалось. На этой же гидравли ке поставлены на отдельных участках низо вой руководящей работы явно чуждые лю ди (Клевцов бывший спецпереселенец), ко торые занимаются явным вредительством, организуют хищение металла, а россыпной сектор во главе с Седезевым и админист рация приискового управления не интере суются, кто у них работает и как работает. Считает, что все благополучно, "а Васька слушает, да ест" — классовый враг делает свое дело.

Подобных фактов можно приводить без конца, но хватит и этого для, того, чтобы сделать вывод: в системе Центрального приискового управления царит самотек, расчеты на авось, отсутствует проверка лю дей, проверка исполнения, безответствен ность непосредственных исполнителей. Не чего сказать — перестроились. Все это по рождает систематические срывы выполне ния декадных планов.

В связи с этим теория "перекрытия" со чиненная Дмитриевым дает себя чувство вать ежемесячно. Как правило первую по ловину месяца проваливают, а затем начи нают "штормовать", пускать в ход все свои администраторские способности, ломать, как говорят, через колено палки, перебрасывать людей после того, как они уже натворили безобразий; разгонять, перебрасывать бри гады, как это получилось с бригадой т. Ге рехина (не плохой бригадой) на Тысячной шахте. По упражняясь в административную игру, приисковое управление начинает "со ставлять", что называется итоговую сводку. Подсчитывают, натягивают по проценту, по полпроценту в течение трех—четырех дней по истечении декады с тем, чтобы "выполнить" план.

Есть ли у нас возможность выполнять план, систематически добиваться нараста ния темпов? Конечно есть! Это подтвержде но практикой работы Беркульского и Пер вомайского приисковых управлений, кото

рые на основе большевисткой перестройки выполняют план из декады в декаду с боль шим превышением.

Есть ли эти условия у ЦПУ? Конечно нет. Устраните перечисленные безобразия (а их значительно больше) и вы будете по лучать дополнительно большое количество металла, за счет этого мы можем ежедекад но не только выполнять, но и перевыпол нять планы, всегда иметь неуклонно расту щие вверх темпы золотодобычи, давать стра не значительно больше металла, чем даем сейчас. Этого надо со всей решительно стью потребовать от Центрального прииско вого управления.

## Драга ЦПУ работает отвратительно

Начиная с первых дней сезона и по сегодняшний день драга № 1 ЦПУ работает отвратительно. Ру ководство приискового управления и лесотдел хороших дров для драги не приготовил. Сейчас из за плохого топлива (дрова сырые) драга ежесуточно простаивает по 8—10 часов. Доработались до того, что драгу посадили на иду, ввиду чего она простояла до 14 мая. Для подъема воды и пуска драги при шлось потратить 600—700 рабочих дней.

Нельзя сказать, что драгой не ин тересовалось руководство прииско вого управления. На драге изво лили побывать Дмитриев и др. высо копоставленные лица. Как водится по администрировали, по упражня лись своими административными способностями и отбыли в свои кан целярские покои, а драга осталась работать по прежнему. Простои не уменьшились, золотодобыча не улуч шилась, зато администраторы успо коились.

Зав драгой по примеру высшего начальства чувствует себя не пло хо. Его не беспокоит безобразная работа драги, у него одно оправда ние: "я не причем, лесотдел загото вил плохих дров, пусть он отвечает за ратоту драги".

Мы спрашиваем: кто же отвечает за драгу, кто будет держать ответ перед государством за потерю тако го ценного времени механизмов?

Конечно руководители приисково го управления и администрация драги. **Залетный.**



**С такой готовностью и мобилизованностью приступает к выполне нию плана нового ме сяца Ц. П. У.**

## Включимся в конкурс

Трест Запсибзолото объявил конкурс на лучшую работу американских амальгамационных и лучших эфельных заводов. Предприятия включаются в конкурс посылают в трест показатели работы. Срок конкурса с 1-го июня по 1-е октября. Соревнующиеся предприятия должны полностью вы полнить план на 1 октября по металлу и обработке. Важнейшие показа тели участия в конкурсе предприятий: хорошая организация планово-производственного ремонта, осмотра механизмов, большой охват соце ромонки рабочих и инженерно-технических работников, наибольший об хват работы механизмом, организация опытной следовател. работы, работа лаборатории по изысканию способов обработки бедных руд, оптимизация рационализации схем технологического процесса в целом. Премии луч шим предприятиям опубликованы в приказе Запсибзолото. **ЗАПСИБРОСТА.**

## БЕЗ ПЕРЕБОЕВ РАБОТАЮТ 68 МОНИТОРОВ НА ПЕРВОМАЙКЕ

На 20-е мая на всех группах Первомай ского приискового управления работают ги дравлики. Весенний гидравлический сезон развернулся по всем участкам. На Кундат ской группе пущено 29 мониторов, на Тас кильской — 13 мониторов и 2 элеватора, на Тер раской — 13 мониторов, на Петровской — 8 мониторов и на Кие-Шалтыре — 5 монито ров. Весеннее приисковое управление на 20-е мая работает 68 мониторов, т. е. зада чный план 68 мониторов в этом году выпол нено. План второй декады и по гидравли ческим и по вольтприиспытательским рабо там по добыче металла выполнен на 114 проц. от плана.

В нынешний весенний золотодобываю щий сезон в значительной степени развер нуты гидравлическо-ручные смывы. Всего по группам имеется 30 смывов, занято в них 175 человек рабочих. Организованы 62 элеваторно-мускульные артели, охватываю щие 650 человек рабочих. Одна артель на ртутной золотодобыче 36 чел.

Все это говорит об улучшении работ в нынешний сезон по сравнению с прошлым годом.

Для усиления производительности гид равлики в ночное время приисковое управ ление на большинстве решающих группных вводит электроосвещение, как-то на Троиц кой, монтируется колесо Пельтона для эле ктростанции Захарьевской гидравлики, ру ководители т. Штарев и Ворожейкин обяза ны к 1 июня дать гидравлике ток. К 5 июня Кундатская электростанция должна дать ток трем ближайшим гидравликам.

В дальнейшей работе руководителям групп и участков нужно учесть, что текущий се зон является несколько иным от прошлых лет. Весна может быть для гидравлики очень непродолжительной. Вода, особенно в конце гательной, сейчас много. Гидравлики долж ны максимально использовать каждый литр напорной воды для обрушения, одно временно используя для транспортировки всевозможные зоры. **Лобанов.**

## В гидравлический сезон вступили без перебоев

23 апреля были пущены первые гидравлики в составе 4 монито ров на Окуневке и Шалтыре, 1 мая в составе 2 мониторов на Бурлевке.

С первых же дней безобразная подготовительная работа к сезону дала отрицательные результаты в самой работе мониторов. Окунев ская гидравлика работает не с пол ной производительностью вследствие вины недостатка напорной воды и подпора хвостов. Шалтырская гид равлика работает с огромными пере боями ввиду подпора хвостов, для чего необходимо хвостовой монитор и перестановка шлюзов на что пот ребуется как минимум 5 дней.

Безобразная работа окуневской гидравлики объясняется исключитель но головотяпским руководством тех руки Ушакова, который в осенний подготовительный период не смог переставить шлюза из-за чего мо

ниторов оставались вработав 10 дней, а приисковое управление "забыло" о проверке подготовки.

Для обеспечения бесперебойной работы гидравлик руководству рос сыпного сектора ЦПУ и бригади рам артелей нужно в самые корот кие сроки провести необходимые подготовительные работы с тем, чтобы в дальнейшем каждый литр напорной воды был использован с максимальной производительностью. **Абрамов.**

## С ФРОНТА ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Выполнение плана за 2-ю декаду мая по рудоупр. Мартайгинского района

ЦЕНТРАЛЬНОЕ приисковое управление		БЕРКУЛЬСКОЕ приисковое управление	
	% выпол.		% выпол.
Горноподгот. работы	104	Горноподгот. работы	97
Добыча руды	101,8	Добыча руды	101
Обработка руды	77	Обработка руды	107
Добыча металла	103	Добыча металла	193,3

### ПЕРВОМАЙСКОЕ приисковое управление

	% выпол.		% выпол.
Кие-Шалтырская	165	Террасный	98
Кундатская	108	Петровский	75
Таскильская	125	Ударный	131

Всего по приисковому управлению: за 2 дек. 114,5

По ЦПУ обработка руды вместе с илами составляет 112,4 проц.

# ВЗЯТЬ БОЕВЫЕ, УДАРНЫЕ ТЕМПЫ СЕВА ВО ВСЕХ СЕКТОРАХ

## Воскресенский стоит спиной к посевной

Для переброски семенного картофеля с участка сельхозсектора Шумиловки председатель коллективного хозяйства фабзавцеха, обратился на лошадях к хозяйственной организации фабзавцеха, на что зав. фабрикой Воскресенский заявил, что картофель можно перетащить на горбу, ведь носили же на себе в 21 году. Лошадей коллектив так и не подучил. Воскресенский считает, что помогать коллективу не его дело. Он не заинтересован в улучшении питания своих рабочих. Рудзавком и общественные организации фабрики должны напомнить Воскресенскому, что уже сейчас 34 год, а не 21-й.

## Бериккульский ЗПС срывает сев у рабочих коллективов

В прошлом году коллективами Берикюля была собрана картофель и засыпана на семена в овощехранилище золотопродснаба. Зимой золотопродснаб эту картофель израсходовал на свои надобности с условием возвратить весной. Однако, до сих пор эти семена не возвращены и коллективы не развернули по-настоящему посевные работы. Золото продснаб закупил 13 тонн картофеля, которые до сих пор лежат в складе Тяжинской базы.

Надо ЗПС немедленно вернуть коллективам израсходованный семенной картофель и оказать помощь им в приобретении недостающих семян.

Посеву и рудзавкому надо сейчас же принять меры по развертыванию сева рабочих коллективов.

Яков Запорощенко.

## КОЛЛЕКТИВ КРАСНОЙ РАЗВЕРНУЛ СЕВ

Коллектив по совместной обработке земли и посадке картофеля Красной шахты провел большую организационную работу в подготовке к посевной кампании.

Еще в апреле месяце была развернута разъяснительная работа по вовлечению рабочих в члены коллектива. Сейчас в коллективе насчитывается 135 членов—рабочих горняков.

Правлению коллектива требовалось собрать паевых взносов 2220 рублей, а собрано 1765 рублей. Остальные 455 рублей будут собраны в течение ближайших дней. Так же проведен сбор денег в сумме 1000 рублей от рабочих на индивидуальную посадку картофеля.

В этом году коллектив Красной принял план посеять 13 га картофеля вместо 3,5 га в 1933 году. Готовой посевной площади коллектив имеет 8,5 га. Еще требуется раскорчевать около Красного рудника 4,5 га, а 20 мая началась пахота земли прошлогоднего посева.

Коллектив еще полностью обеспечен семенным картофелем. 10 тонн картофеля находится в овощехранилище Центрального рудника, а 7 тонн требуется доставить с Тяжинки. Золотопродснаб об этом еще не заботится, которому требуется поспешить с заброской картофеля. Для проведения пахоты коллектив

## Посевная развертывается слабо

Посевные работы в нашем районе развертываются очень слабо. По Первомайскому поссовету сев был начат до 21 мая за исключением того, что на Кундате и Главном по индивидуальным огородам разработано площади к посеву 1,19 га. (Нельзя сказать, отвалили!) На остальных группах к посевным работам приступать и не думали. По сегодняшний день руководитель поссовета и профработники ссылаются на то, что на полях лежит снег, что земля еще мокрая и т. п., а сами ничего не делают по организации рабочих коллективов и индивидуальных посевищников по развертыванию посева на тех, хотя бы не больших площадях, которые можно обработать.

Почти не лучше идет сев по Воскресенскому сельсовету. На 21 мая по общим колхозам посеяно только 20,35 га из плана 74,5 га. Особенно плохо идет сев в Натальевском колхозе, который на 21 мая посеял только 7,75 га. Организацией сева в рабочих коллективах поссовет совершенно не занимается. За это говорит тот факт, что к 21 мая поссовет не знал сколько посеяли коллективы и сеяли ли вообще. Вследствие такого отношения поссовета и бездействия ности профсоюза на Макараке рабочие коллективы и индивидуальные посевищники почти и сейчас не включались в посевную.

Также неудовлетворительно ведет сев Тисульский сельхозсектор. Несмотря на то, что в Тисуле площади раньше чем где либо были готовы к обработке, сев начался с большим опозданием. Темпы сева отстали

тельно слабые: на 20 мая посеяно всех культур только 85 га, тогда как можно было с успехом подойти к завершению сева. Мокрые настроения, неповоротливость руководителей явно ведут к большой затяжке сева, отчего будет позднее вызревание культур, что особенно опасно в наших условиях ввиду раннего наступления холодов. Этого беззаботные руководители не учитывают и не принимают мер к ускорению темпов работ.

Совершенно слабо идут посевные работы на Берикюле. Здесь налицо все условия к развертыванию более раннего сева, однако эти условия не используются. На 21-е мая посеяно по сельхозсектору 23 га, а по рабочим коллективам только 2,45 га. Такие темпы работы объяснить ничем иным нельзя как только безответственностью руководителей сельхозсектора, поссовета, профорганизации и непониманием со стороны рабочих коллективов того, что всякое промедление сева неизбежно понизит урожайность, приведет к поздней уборке и, в случае ранних морозов, к гибели недозревших культур.

Безответственность, неповоротливость, самотечные и мокрые настроения сейчас должны быть решительно изжиты. Надо сев организовать так, чтобы посевные планы во всех секторах были выполнены в самый короткий срок, с высоким качеством, тем самым обеспечить получение хорошего урожая, получить возможность провести раннюю уборку без потерь.

## Школа ФЗД приступила к пахоте

По плану Центрально-рудничная школа ФЗД в этом году должна засеять 5 га картофеля и 1 га мелких культур. Раскорчеванной земли ФЗД имеет 3 га и 2 га раскорчевывает.

Сейчас производится возка навоза на поле. Инвентарем школа обеспе

чена полностью. Лошади приобретены. Рабочей силы достаточно.

Однако, надо отметить чиновническое отношение руководства золотопродснаба к школе ФЗД отказавшегося от снабжения фуражем.

В основном школа к посевной готова, приступила к пахоте.

Орлов.

## На Октябрьском руднике техзачеты сорваны

В начале мая месяца зав. Октябрьским рудником тов. Зиздо взял обязательство организовать курсы проходчиков, откатчиков и масленщиков. Это тов. Зиздо и без выполнения обязан был сделать, на то есть приказ Наркома. Но приказ, видимо, пишутся для дураков, а т. Зиздо сам знает, что делать.

И вот, вместо того чтобы организовать систематически работающие кружки и курсы по подготовке к сдаче техэкзамена и повышению квалификации. Он отдался пропуском всех рабочих через квалификационную комиссию. На этом все закончилось. «Преподнесли подарок 1-му мая». Техэкзамен сдан. Пропущено 145 человек рабочих. (Само собой понятно какие можно получить результаты от такой сдачи).

Эти извращения общественно-технического экзамена были своевременно вскрыты местной стенгазетой и «Присковым рабочим» и даны указания к устранению их.

Организованные курсы не увенчались успехом. Курсы масленщиков и откатчиков

совершенно не начинали работать, а курсы проходчиков существовали ровно 9 дней, с 10 по 19 мая. Посещаемость была хорошая: с 25 человек на первом занятии дошла до 78 человек, значит тяга к техникуму у рабочих большая.

Казалось бы, курсы должны были работать и дать плодотворные результаты, раз за них взялся сам Зиздо, а Зиздо невозмутим. Он знает куда вести дело. Сейчас курсы не работают. На требование рабочих и о возобновлении работы курсов Зиздо не обращает внимания, а профсоюз также проявил полную безответственность и беспомощность. В результате такой твердолобости общественно-технический экзамен на Октябрьском руднике срывается. Зиздо снижает рабочий разряд, а условия для повышения квалификации не создает.

Партком видя эти безобразия не разбил твердолобость и завзятого Зиздо.

Нужно покончить с недооценкой техникума на Октябрьском. Призвать Зиздо к порядку.

Никитин.

## УДАРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ НЮЛАНТОВА

Одна из лучших ударных бригад на Кундате Первомайского приискового управления комсомольская хозяйственная бригада тов. Нюлантова. Бригада тов. Нюлантова в количестве 16 чел. никогда не знала прорыва. Бригада с высоким качеством провела подготовительные работы к гидравлическому смыву и сейчас имеет лучшие показатели. Гидравлика т. Нюлантова ниже 100 проц. не выполняет план по кубажу и производительности труда.

В мае комсомольская бригада заключила договор с хозяйственной организацией в неурочное время намыть 80 грамм золота. На 16 мая это самообязательство выполнено на 70 проц. Все члены бригады охвачены изучением технической минимума.

Недостаток, тормозящий работу бригады, частые перестановки, переброска комсомольцев на другие работы,—должен быть изжит.

Швайковский.

## Разбить кулацкое гнездо на Окуневской гидравлике

Группа чужаков, людей с темным прошлым и кулацких прихлебателей свила себе прочное гнездо в артели Любимова на Окуневской гидравлике. Замаскировав свое истинное лицо заклятых классовых врагов под маской мирных старателей кулак Балева, бывший спецпереселенец Клевцов, люди с темным прошлым Бабкин и Степанов, при ближайшем участии и покровительстве кулацких прихлебателей профорганизатора россыпного сектора Долгова и профуполномоченного Окуневской гидравлики Морозова тихой сапой завяли расхищением золота.

14—15 мая на гидравлике разбирались черновые шлюза (черновые шлюза начинаются с 7-го звена), с'emка металла с этих шлюзов не производилась за гидравлические сезоны с 32 и 33 годов. Разборка шлюзов производилась при участии техника Окунева, руководителей россыпного сектора Абрамова, Ушакова и профорганизатора Долгова. Скопившиеся за два года работы в шлюзах эфеля, безусловно, были с богатым содержанием металла. Классовый враг сумел провести добродушным советом из приискового управления, используя их доверие в своих жульнических махинациях. Взятие пробы они поручили известному прохвосту Клевцову Г. (недавно избранному в правах). Проба дала хорошие результаты. Но жулик ловко скрыл пробу от ротозеев Окунева, Абрамова и Ушакова и приподнес им так со следами присутствия золота. Эти ловкие махинации жулика хорошо видел профорганизатор Долгов, но рассчитывая на то, что и ему что перепадет от этого куша, он не вскрыл этого преступления, а дружески посовещовал Клевцову спустить металл из таза—«это ведь в вашу пользу пойдет».

Вполне удостоверившись, что эфеля содержит только следы золота распорядился сломать шлюза и завалить эфеля. Этого только и дождалось гнездо жуликов и кулацких прихлебателей. Желая еще лучше удостовериться в содержании металла дельцы темных дел Бабкин и Степанов послали своих жен в разведку, которые за несколько минут намыли по 5 грамм металла. Кулацкое гнездо на Окуневской гидравлике сумело провести политически близоруким руководителям золотничного сектора ЦПУ, доказав им ложно невыгодность промывки эфелей для приискового управления. В действительности при затрате не больше 50-ти поденщи можно было получить из минимума полкилограмма металла.

Техник Окунев, Абрамов и Ушаков своим разгильдяйством и безответственностью явно содействуют классовому врагу.

Райпрокуратура должна принять срочные меры к расследованию освещенных фактов, привлечь к ответственности виновных в организации хищения, немедленно выгнать с гидравлики кулацкое гнездо.

З-н.

# Чистка должна еще больше поднять боееспособность партийных рядов

## НАЧАЛАСЬ ЧИСТКА ЗАПАДНО-СИБИРСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

19 мая в доме Ленина (Новосибирск) состоялось совещание городского партийного актива. Встреченный бурными аплодисментами член бюро комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) и председатель крайвой комиссии по чистке тов. Булатов сделал обстоятельный, глубокий доклад о предстоящей чистке Западно-Сибирской парторганизации.

Тов. Булатов сказал: крайвая комиссия по чистке приступила к работе. Чистка Западно-Сибирской парторганизации несколько задержалась. У некоторых коммунистов стало складываться неправильное мнение о чистке, сводящееся к тому, что можно совсем обойтись без чистки. Это неправильное, глубоко ошибочное мнение. Чистка партии есть борьба за партию, за ее марксистско-ленинскую принципиальность, за ее боеспособность.

Тов. Булатов, кратко освещая важнейшие решения 17 съезда партии, сказал, что в момент чистки будет строгая проверка выполнения решений 17 съезда.

Далее тов. Булатов остановился на истинной борьбе нашей партии с различными португальскими течениями на чистке партии 1921 г., 1924 г. и 1929 г. В. И. Ленин создал партию, воспитывал ее члена на непримиримости ко всяким уклонам. Задача чистки — обеспечить партии железную дисциплину, очистить партию от всех вредных, неустойчивых, примазавшихся элементов. Конкретные задачи чистки определены инструкцией центральной комиссии — чистка есть выражение большевистской смелости, она должна проводиться невзирая на лица.

Из партии исключаются чуждые элементы. По данным бывшей контрольной комиссии с января 1932 года по январь 1933 года было привлечено к партийной ответственности 26980 человек (22 процента всей парторганизации). В числе привлеченных больше тысячи человек, относящихся к социально-чуждым элементам. Из них исключено 800 человек. Нет уверенности, что социально-чуждые элементы полностью вычищены из организации. Из партии исключаются двурушники. В прошлом году была выявлена контр-революционная двурушническая группа в Крайсплаве. Выявлены также контрреволюционные троцкистские группы в плановом институте потребкооперации. Все это говорит о необходимости величайшей партийной бдительности. Необходимо полностью разоблачить двурушнические элементы, вычистить их из партии. Из партии исключаются открытые и скрытые нарушители железной дисциплины, сомневающиеся в реальности планов, не ведущие активной борьбы за выполнение планов. Тов. Булатов отмечает слабое выполнение плана угледобычи, слабую работу по выпуску металла (Сталинск), плохую работу транспорта, неудовлетворительные темпы сева. Не обходимо выявить и разоблачить конкретных виновников, срывающих выполнение планов, не борющихся за выполнение всех производственных заданий. Им не место в партии. Также не место в партии перерожденцам, шкурникам, бюрократам, морально разложившимся элементам.

Каждый член партии должен знать, что чистка — дело не только комиссий по чистке, но дело всех парторганизаций, всех членов партии. Чистка должна производиться при активном участии беспартийных трудящихся.

Во время чистки будет проверяться авангардная роль коммунистов, борьба за линию партии, будет проверяться также политическая грамотность коммунистов. Каждый член партии должен знать основы марксизма-ленинизма, устав, программу партии, также важнейшие решения партии. Те, кто не удовлетворяет этим требованиям, будут переводиться в кандидаты и сочувствующие с целью повышения политической грамотности. При проверке политической подготовки должна быть проявлена особая чуткость и гибкость. Надо проверять политические знания в зависимости подготовки того или иного товарища.

Западно-Сибирская организация в основном крепкая, здоровая организация. Чистка сделает ее еще более крепкой, боеспособной, поднимет новую волну творческой энергии за окончательную победу, за построение социализма в нашей стране.

(Запсибробста).

## КАК НЕ НУЖНО ГОТОВИТЬСЯ К ЧИСТКЕ ПАРТИИ

Первые итоги проработки материалов 17 съезда партии на партийной сети Беркульского рудника дали весьма неудовлетворительные результаты. Паргучеба нередко срывается, а особенно сейчас с наступлением весны, посещаемость низкая. Примером этого может служить 7 мая, когда все го на руднике провели учебу 4 школы, в остальных же учеба была сорвана.

Проработка материалов съезда — поверхностная. Индивидуального соревнования в школах не существует. Пропагандисты к занятиям готовятся плохо из-за чего вместо развернутой беседы занятия проводятся по тем чистки материала.

Беркульская партийная организация, в погоне за быстрыми темпами, забывает главное — изучение материалов семнадцатого съезда партии. Беркульская парторганизация проглядела целый ряд членов партии, которые не знают основных решений партии, которые не изучили решения 17 съезда, которых может подвергнуть перевод в кандидаты и сочувствующие при чистке партии, как политически неграмотных.

Разве можно было терпеть такой факт, что в одной горной первичной организации

7 мая не присутствовало 22 коммуниста на партийной учебе. Однако секретарь парткома Козлова этот факт не потревожил. На требование пропагандиста поставить вопрос о тех коммунистах которые не посещают партучебу Козлов спокойно ответил, что «у меня нет таких списков партшкол на тех коммунистов, которые бы не посещали учебу».

Наличие недисциплинированности среди отдельных коммунистов и благодушия партийных комитетов Беркуля к этим фактам повлекло за собой очередные срывы партийной учебы 13 мая. Партучеба не состоялась на Американке, в горном цехе, не состоялась комсомольская учеба в электро механическом цехе.

Все это характеризует безобразную подготовку некоторых первичных парторганизаций к чистке партии.

Нужен решительный перелом. Каждый коммунист должен в совершенстве овладеть основами марксизма-ленинизма и этого должны добиться партийные комитеты в подготовительный период к чистке партии.

Грязнев.

## Как я готовлюсь к чистке партии

Я работаю гидравлистом на Кундатской группе. Партийный комитет меня выделил в бригаду тов. Кирдяшева Федора партийным организатором. Бригада наша организовалась 1 апреля в количестве 9 чел. Работаю в Общестанском разрезе. С первых же дней начала работы я организовал регулярную проработку доклада т. Сталина и решений 17 съезда. Соревнуемся с бригадой т. Юрченко. Надеемся в соревновании выйти победителями. Широко развернули социалистическое соревнование внутри своей бригады по сменным заданиям.

Технический экзамен сдали 6 человек, 3 чел. подготовляются и к 25 мая обязуются сдать не ниже „хорошо“. Производительность на нашей бригаде выразилась в 115 проц. Дисциплина в нашей бригаде хорошая, не было ни одного случая прогуливания и опозданий со стороны членов бригады.

Для досрочного выполнения про

граммы второго квартала по добыче металла, мы организовали в нерабочее время вольнопринимательский срыв, привлекли в это дело 6 чел, из вторых членов семей. Задание по вольнопринимательскому срыву во второй декаде нам было дано 30 гр. мы же намыли, путем самообязательства 61 гр. золота.

По повышению политзнаний я серьезно работаю над собой. Не успокаиваюсь на том, что занимаюсь в политшколе, а работаю дома, изучаю основные решения партии. Меня интересует история нашей ленинской партии и я за изучение ее сейчас взялся. Правда не хватает времени, но все же вечерами, а иногда и ночами, когда в квартире тихо, я работаю над проработкой этого вопроса.

Обсудив программу второго квартала мы взяли обязательство квартальное задание выполнить к 15 июня и мы этого добьемся.

К чистке партии в основном я готов

Кирдяшев А.

## НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ ИСПЫТАНИЙ В ШКОЛАХ ЦЕНТРАЛЬНОГО РУДНИКА

К испытаниям школы Центрального рудника, в частности ФЭД, начали готовиться еще в марте. Были проработаны инструкции на методических объединениях, в присутствии педагогов массовых школ Центрального рудника.

По ФЭД к 20 апреля были составлены вопросы почти по всем дисциплинам. Кроме того, инструкции были проработаны с учащимися и родителями. Со всеми отстоящими по учебе были проведены дополнительные занятия с целью подогнать то, что было слабо усвоено.

На время испытаний были увеличены горячие завтраки, снижена плата за них на 25 процентов и увеличено число бесплатных завтраков.

Со стороны ФЭД было обеспечено представительство в школах первой ступени: Январской, Алла-Кожух, Октябрьской и Юбилейной.

Подготовительная работа была проведена в основном не плохо. Однако, в процессе испытаний обнаружился ряд недостатков. Результаты испытаний по ФЭД, Октябрьской и другим школам показали слабость работы с третьими группами, вследствие чего получился большой процент оставленных на второй год.

20 мая были подведены итоги испытаний по первой ступени, которые показали следующую картину.

Нольвая группа из 24 учащихся переведены все.

1-е групп.	из 59	перевед.	58	уч.
2-е	60	58	уч.	
3-е	77	62	уч.	
4-е	111	104	уч.	

Оставлено на второй год по всем группам 30 человек, что составляет 9 процент. к числу учащихся первой ступени школы ФЭД.

Девять процентов оставленных на второй год ни в коем случае нельзя считать

нормальным. Школы в целом и педагоги работавшие в первой ступени своевременно не учли отставание учащихся, не приняли мер к подтягиванию их в процессе учебы и в подготовительный период к испытаниям.

В школах Юбилейного рудника и № 3 в начале испытаний были допущены извращения инструкции Наркомпресса. В Юбилейной школе, вместо того, чтобы с 10-го мая начать испытания с трудных предметов (русский язык, математика), первый день (10 мая) испытания сорвали, а на 11 мая дали выходной день. В результате потерянных два дня пришлось нагонять за счет ускорения темпов работы, что значительно отразилось на качестве. В школе № 3 также начали испытания с легких предметов, причем по географии в первый день завшколой Соловьев спросил только 8 человек и перешел к другому предмету, а испытания остальных учащихся по географии перенес на другой день. Испытания по русскому языку начали без достаточной подготовки, не приготовили контрольные листки, ручки, перья, на приготовление их во время начала испытаний потратили много времени, а отсюда неизбежно была допущена спешка в испытаниях, значительно снизившая качество.

По второй ступени испытания еще не закончились, будут продолжаться до 29-го мая. Ход испытания пока нормальный, посещаемость учащихся почти полная, дисциплина удовлетворительная. Группы разбиты на половинки, с целью обеспечения полноты испытаний. Испытания в ряде групп показывают рост знаний, но вместе с этим в 8-й группе история оказалась не законченной, вследствие перемены и отсутствия преподавателей, примерно за четверть. Следовательно испытания группы по этому предмету будут проведены далеко не полностью.

## Кандидат партии т. Ситников к чистке готовится плохо

Кандидат партии т. Ситников работает в хозяйственном цехе Кундатской группы. Несмотря на ряд предупреждений партийного комитета т. Ситников к чистке партии готовится безобразно-плохо. В хозяйственном цехе соревнование отсутствует, сам т. Ситников не соревнуется и не организует массы на выполнение поставленных задач перед хозяйственным цехом. Тов. Ситников политически малограмотный, часто не посещает партийную учебу. Политзачет по материалам 17 съезда не сдал.

Технический экзамен Ситников не сдавал и не думает сдавать. Технического кружка в хозяйственном цехе не существует, рабочие очень плохо знают технику своего дела.

Партийный комитет Кундаты предупредил т. Ситникова, что если он в дальнейшем не возьмется побоевому за подготовку себя к чистке партии, то в период чистки т. Ситников окажется вне-ленинских рядов.

Русанов.

## КОММУНИСТ ИВАНОВ К ЧИСТКЕ ГОТОВ

Коммунист бригады т. Сазая в Беркульском руднике т. Иванов С в повседневной работе подготовляется к чистке партии. Т. Иванов лучший ударник ежемесячно перевыполняет программу.

Т. Иванов индивидуально соревнуется с членами своей бригады. Общественно-технический экзамен сдал на „хорошо“, одержав крупную техникуминимуму по сещает и сейчас.

Лучший слушатель партийной школы. Имеет хорошую успеваемость. Общественно-политический зачет по материалам семнадцатого съезда т. Иванов сдал на „хорошо“.

Первую декаду мая программе бригады в которой работает т. Иванов выполнила на 170 проц.

На заем т. Иванов подписался на месячный оклад. В своей бригаде т. Иванов ведет общественно-политическую работу.

Д—о.

## Хозрасчет на Красной шахте в загоне

На Красной шахте до сего времени хозяйственный расчет проводится формально, а на отдельных участках его совершенно не существует.

На слете ударников в декабре прошлого года тов. Дмитриев выдвинул предположение о переводе всех бригад на хозяйственный расчет. А вот уже проходит и май месяц, а ударные бригады Центрального рудника не имеют действительного хозрасчета. Обещание т. Дмитриева осталось без внимания.

Хозяйственное руководство Красного рудника во главе с Захурдаевым не знает с какой стороны подойти к проведению бригадного хозрасчета. Почти поквартально и ежемесячно заключают договоры, но о них потом забывают. В результате такой постановки рабочие не знают экономии и расхода.

На первом участке Красной шахты зав. участком Лапин формально ведет хозрасчет, но результатов, в виду отсутствия должного учета, на участке не видно. Завучасткам Бушин, Егоров и Вагин до сих пор и не думают заниматься хозрасчетом.

Учетом результатов хозрасчета никто не занимается. В конторе Красной шахты нет специального учетчика, который бы помогал в учете бригадирам и завучасткам.

В дальнейшем такое „проведение“ хозрасчета не может быть терпимым. Надо решительно ударить по рукам хозяйственников Красной шахты, саботирующих хозрасчет. Вместе с этим потребовать от ЦПУ, в частности от тов. Дмитриева, заняться по-настоящему осуществлением хозрасчета, а не заниматься красивыми декларациями и пустой болтовней.

С. И. З.



## Тов. Лисицин--Нарком земледелия РСФСР

Президиум ЦИК'a постановил назначить т. Лисицина Николая В. Народным комиссаром земледелия РСФСР.

Тов. Лисицин родился в крестьянской семье в 1891 году, в бывшей Московской губернии. В больше-

вистскую партию он вступил в 1910 году. С весны 1930 г. до настоящего времени работал зам. Наркома земледелия РСФСР. Т. Лисицин является членом ВЦИК, многих союзов.

Запсиброста.

## Кайлом по шее

**Почтовые бюрократы не обращают внимания на просьбу рабочего**

(Письмо рабочего)

В конце марта я послал переводом по телеграфу 60 руб. своему семейству в Новосибирск, однако и по сей день перевод семьей не получен.

Обращался на почту Центрального рудника, чтобы последняя оказала содействие в розыске перевода, но что бюрократы почты ответили: „вы можете не ходить мы вас завели в книгу и когданибудь сообщим“ и все, реальных мер не приняли, а семья не может получить деньги.

Прошу редакцию разбить волонтеру на почте. **Кабанов В.**

**От редакции:** Редакция просит зав. райотделом связи немедленного принятия мер по существу письма т. Кабанова. О принятых мерах сообщите редакции.

**Сбить спесь бюрократизма у Борадулина**

1 мая состоялась выпуск подтовленных для горы забойщиков из школы Горпромуч на Берикеле. Зав. цехом т. Барановский согласен заявлять зав. участком т. Борадулина на потребность рабочей силы посылает трех выпускников для поступления на работу. Бюрократ Борадулин посмотрел сквозь очки на выпускников и на путевки Барановского накладывает резолюцию: „Такого сорта людей мне не надо“ и отправляет обратно к Барановскому.

После этого потекли бесконечные переговоры и все же учащиеся не могут поступить на работу. Рудкому Берикеля нужно сбить спесь бюрократизма у Борадулина. Выпускники школы должны быть все использованы по квалификации.

Я. Запорощенко.

## Заставить администрацию фабрики оплатить за сверхурочные работы

(Письмо сполосной бригады фабрики)

Со время организации сполосной бригады на фабрике Центрального рудника мы работаем в сутки не меньше 8 часов. Кроме этого очень часто выходим работать сверхурочно по натирке листов и не знали за что работали.

Поставили вопрос перец заведующим фабрикой т. Воскресенским об установлении нам твердого оклада заработной платы, последний успокоил нас тем, что „подумаю, может переводу на сдельщину“—и по сей час переводит.

При подсчете зарплаты за апрель выявлено, что мы заработали толь-

ко по 71 руб.

Мы просим редакцию помочь нам заставить администрацию получить зарплату за сверхурочные часы и выходные дни работы.

**Гизатулин Сузов  
Мартьянов.**

**От редакции:** Редакция спрашивает ЦПУ и в частности тов. Дмитриева, когда же рабочие сполоска будут переведены на сдельщину и когда прекратятся безобразия игнорирования этого вопроса. Рудзавком должен заставить администрацию фабрики оплатить бригаде за проработанное время.

## ФАШИСТЫ ГЕРМАНИИ ГОТОВЯТ КРОВАВУЮ РАСПРАВУ НАД ВОЖДЕМ ГЕРМАНСКОГО ПРОЛЕТАРИАТА тов. Тельманом

### В ЗАЩИТУ т. ТЕЛЬМАНА, ПРОТИВ ФАШИЗМА!

Во всех капиталистических странах идет усиленное преследование революционного рабочего и особенно авангарда пролетариата—компартии. В Германии фашисты готовят кровавую расправу над вождем германского пролетариата тов. Тельманом, который находится в фашистском застенке уже 14 месяцев.

Дело тов. Тельмана будет слушаться в особом трибунале. Не с проста его именуют „трибунал смерти“. Никаких настоящих улик против тов. Тельмана фашисты не имеют. Обвинение тов. Тельмана строится на основе произнесенных им давно речей, в частности на 12 пленуме Коминтерна.

Резкое обвинение фашистам бросил известный французский писатель Ромен Роллан.

„Правительство Гитлера, — пишет от 18 мая „Правда“, — боится общественного мнения. Гитлеровское правительство готовится задушить Тельмана потихоньку, после тайного суда, без защитников и свидетелей. Гитлеровское правительство преследует в лице Тельмана не личность, а идею комму-

низма“. Слова тов. Дмитрова—дело спасения Тельмана—дело чести мирового пролетариата, воплощаются в жизнь. Во всем мире поднимается мощная пролетарская волна в защиту героического борца германского рабочего класса. В ряде стран созданы комитеты спасения тов. Тельмана. Рабочая столица Дании—Копенгаген—решила послать в Берлин специальную делегацию для спасения тов. Тельмана. Организуя борьбу за защиту тов. Тельмана международный пролетариат тем самым развертывает мощную антифашистскую кампанию.

Во Франции 20-е мая объявлено днем антифашистской борьбы. Обще-французский комитет борьбы против фашизма сейчас насчитывает уже более 1000 антифашистских комитетов на предприятиях, а также в деревнях. Хотя руководители соглашательской социалистической партии всячески тормозят революционную борьбу коммунистов. Рабочие, члены этой партии, а также реформистских профсоюзов все более спланиваются под знаменами компартии для беспощадной борьбы с фашизмом. (ТАСС).

Мартайгинский Райком ВКП(б) просит явиться в учетный отдел РК ниже перечисленных членов и кандидатов ВКП(б). Если не которые тов. выбыли знающих их адреса просьба сообщить РК где находятся

#### Кандидаты ВКП(б):

Ирвцев Константин Роман. с 1931 г.  
Вишняков Игнатий Миронов. с 1930 г.  
Елизарьев Дмитрий Васил. с 1930 г.  
Филиппова Анисья Степан. с 1932 г.  
Адаменко Зиновей Иванович с 1932 г.  
Парашин Дмитрий Дмитриев. с 1932 г.  
Пяткова Анна Михайловна с 1931 г.  
Грищенко Иван Федотович с 1932 г.  
Десятчиков Федор Матвеев. с 1932 г.  
Нолмагоров Федор Ефимов. с 1932 г.  
Коненков Михаил Никифор. с 1932 г.  
Проклов Анастасия Петр. с 1932 г.  
Якименко Петр Андреевич с 1932 г.  
Шананин Василий Андреевич с 1932 г.  
Евтушенко Иван Степанович с 1931 г.  
Батухин Александр Иванов. с 1932 г.  
Трубин Василий Павлович с 1932 г.  
Галимулина Рада . . . . с 1929 г.

#### Члены ВКП(б):

Васильев Михаил Михайлов. с 1926 г.  
Власов Семен Григорьевич с 1929 г.  
Гаилин Франц Иосифович с 1924 г.  
Кашин Георгий Артемьевич с 1926 г.  
Кочурин Максим Евдокимов. с 1929 г.  
Качаева—Коновалова Ольга Георгиевна . . . . с 1921 г.  
Лимарев Петр Ефимович с 1932 г.  
Мальцев Илья Николаевич с 1931 г.  
Нечаева Прасковья Андреев. с 1932 г.

Неустров Василий Дмитр. с 1929 г.  
Пронюшев Николай Фалимо. с 1932 г.  
Пермяков Павел Иванович с 1920 г.  
Рудницкий Дмитрий. Алекс. с 1931 г.  
Россыльных Ольга Степан. с 1932 г.  
Сузов Михаил Васильевич с 1932 г.  
Титов Павел Архипович . . с 1928 г.  
Царев Иван Николаевич . . с 1932 г.  
Извенков Александр Кондр. с 1931 г.  
Бегенов Николай Ильич. с 1932 г.  
Исаев Николай Иванович с 1932 г.  
Евмененко Михаил Федоров. с 1932 г.  
Додонов Алек-др Емельян. с 1932 г.  
Чудов Степан Лаврентьевич с 1925 г.  
Сизов Михаил Васильевич с 1932 г.  
Щелканов Василий Кузьмич с 1931 г.  
РК ВКП(б).

#### ПОПРАВКА

В номере 29 „Риск. Раб.“ в статье „Глубже заглянуть в бюрократическое гнездо Центрального золотопродажа“, в третьей колонке 21 стр. сверху следует читать: Без этого ударного — мечтание, облачко. Седьмая строка с низу следует читать не 9 тысяч, а 900 тысяч руб.

Ответ. редактор: СУМЦЕВ.

## ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 5

Мартайгинского Районного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов Запсибкрая

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РУДНИК.

21 АПРЕЛЯ 1934 г.

### О времени торговли в магазинах

На основании пункта „Д“ статьи 186 постановления ВЦИК и СНК об издании обязательных постановлений Советами и Исполнительными Комитетами и наложении взысканий за их нарушение С. У. № 17 ст. 186 1931 г. Районный Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить время торговли в магазинах, ларьках, ежедневно кроме общевыходных дней 1, 7, 13, 19, 25 с 9 час. утра до 1 часу дня, с 2 часов до 3 час. обеденный перерыв, с 3 часов дня до 6 час. вечера и с 6 час. до 7 час. вечера предоставляется один час для подсчета талонов и проверки кассы, ровно в 7 час. зав. магазином обязан магазин закрыть на замок и наложить пломбу.
2. Категорически воспретить вход в магазины, ларьки кому бы то ни было, после 7 часов вечера, а равно вход утром ранее 8 с половиной час. утра.
3. Лица нарушившие данное постановление, подвергаются штрафу до 100 рублей или принудит. до 1 месяца, постановлением Райкомиссии по наложению штрафа. До 10 руб. или 5 дней принудит., постановлением президиума п.совета.
4. Наблюдение за выполнением данного постановления возлагается на органы милиции, поссоветы и райснаб.
5. Данное обязательное постановление распространяется на всю территорию Мартайгинского района сроком на 2 года с момента его издания т.-е. до 15 мая 1936 года.

Председатель Райисполкома ЖУГРИН.

Ответ. секретарь Райисполкома ТРУШКОВ.